



ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1981 г.

1987

29

ОКТЯБРЯ

ЧЕТВЕРГ

№ 27 (1182)

Комсомольцы!
Юноши и девушки!
Ожидайте нас
следом великого
Лейна! Учитесь
работать высоко-
эффективно, твор-
чески, активно!
(Из Призывов ЦК КПСС).

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ ЦК КПСС

Обращение ЦК КПСС к работникам животноводства, специалистам и руководителям колхозов и совхозов, первичным партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, всем трудовым коллективам агропромышленного комплекса нашло горячий отклик у преподавателей, сотрудников и студентов нашего института. На общем собрании, которое состоялось в актовом зале 22 октября, заместитель секретаря парткома по идеологической работе В. М. Кошев зачитал Обращение ЦК КПСС.

В обсуждении приняли участие заведующий кафедрой овцеводства, председатель комиссии по проверке готовности ухюэза к зиме И. С. Исмаилов, заместитель декана ветфака по научной работе В. Е. Соловьев, трехкурсник зооинженерного факультета П. Афиногенов, ректор института В. Я. Никитин.

Тов. Исмаилов доложил собранию результаты проверки готовности к работе в зимних условиях учебно-опытного хозяйства. Отметил положительные сдвиги в ремонте помещений для коров, овец, свиней. Обратил внимание на качество кормов, что только 20 процентов сена хорошего качества. Коллективом зоофака и ветфака надо держать под постоянным контролем технологию приготовления и скармливания грубых кормов.

В. В. Соловьев рассказал о мерах, разработанных факультетом, по профилактике заболеваний животных зимой, борьбе с бесплодием, травматизмом. Составлена схема диагностики молодняка. Все это поможет повышению качества и количества животноводческой продукции и сохранению поголовья скота.

Студент П. Афиногенов от имени молодежи сказал, что они понимают всю важность предстоящих работ, готовы оказать помощь ухюэзу, но просят руководителей позаботиться о бытовых условиях для студентов.

В. Я. Никитин остановился на тех проблемах, которые решаются в ухюэзе новым руководством, и роли коллектива института в успешном их завершении. Он уделит внимание внедрению поточно-цеховой структуры, новых технологий. Конкретно определил задания кафедрам, факультетам по оказанию помощи ухюэзу.

Тов. Исмаилову было предложено работу в ухюэзе продолжить.

Оправдать высокую честь

Наша комсомольская организация занесена на городскую комсомольскую Доску почета. Это стало известно накануне 70-летия Великого Октября и 69-й годовщины со дня рождения Коммунистического Союза Молодежи.

Конечно, приятная вещь. Это говорит о том, что мы не стоим на месте. Но не будем упиваться успехами, бить в литавры и почитать на лаврах. Воспримем этот факт как аванс.

Давайте поговорим о том, что мы должны сделать за этот учебный год, чтобы оправдать оказанную честь и достойно встретить 70-летие нашего Союза.

К юбилею нашего государства мы сделали немало, но предстоит успехи закрепить и двигаться дальше. А дел непочатый край. И главное из них — успешная учеба. Никого уже не удовлетворяет, скажем, средний балл 3,92, который мы имеем за летнюю сессию. Раньше он, наверное, нас бы и радовал, а теперь наш рубеж должен быть не ниже 4. Вот к нему и надо стремиться каждому комсомольцу, и спрос за учебу должен быть самый строгий.

Мы работаем над претворением в жизнь решений XXVII съезда КПСС и XX съезда ВЛКСМ. Но задача состоит в том, чтобы наша работа была более эффективной.

Неплохо мы потрудились летом. За трудовой семестр имеем много благодарностей из хозяйств за отличную работу студентов. Мехотрядами намолочено более 232 тысяч ц зерна, скошено хлебов с 12407 га, освоено 103 тысячи рублей. Большую помощь краю оказали и в осенне-полевых работах. Честь и хвала за это!

Но не добились мы пока, чтобы все наши отряды работали не во время производственной практики, а в счет каникул. Да и малозначителен объем специализированных, научно-производственных практик.

Есть еще одна задача, от решения которой во многом зависит авторитет нашей комсомольской семьи. Нам надо добиться того, чтобы дисциплина наших студентов была на самом высоком уровне и не было фактов исключения из вуза за пьянство, хулиганство, аморальное поведение.

Самоуправление, которое мы так настойчиво добивались, пока не исползуется нами в полную силу. Мы, оказалось, еще к нему не были готовы как студенты. Вот почему в общежитиях, исчезают электролампочки, флажки с газовых плит.

Работы впереди много. А. ФОМЕНКО, секретарь комитета ВЛКСМ института.

НАШ СОВРЕМЕННОК



В нашем институте около 60 студентов, в разное время выполнявших интернациональный долг в ограниченном контингенте Советских войск в Афганистане.

Среди них и комсомолец Г. Литвиненко. За смелость и отвагу, проявленные в годы службы, он награжден медалью. Геннадий учится на III курсе факультета механизации сельского хозяйства. Фото С. Кузнецова, выпускника мехфака 1987 года.

«ВОЛНА МИРА»

«Волна мира», начавшаяся в Хиросиме, первом японском городе, пострадавшем от американской бомбы в августе 1945 года, достигла и до Ставрополя.

Политические песни, песни о Родине, мире дали сигнал сбору на митинг, который открылся ровно в полдень 24 октября во дворе института. Звучи фанфар и колокольный перезвон оповестили о начале антивоенной акции.

Реквием (радиозапись) напомнил о тех, кто отдал свои жизни в годы Великой Отечественной войны за светлое будущее, в котором мы живем.

Минутой молчания участники митинга почтили память 20 миллионов советских людей, погибших в годы Великой Отечественной.

К памятнику погибшим в годы войны преподавателям, сотрудникам и студентам возложили цветы.

А после занятий был проведен коммунистический субботник, посвященный 70-летию Великого Октября. Были приведены в порядок прилегающие территории, корпус.

Более 1.000 студентов трудилась в парке имени Ленинского комсомола на строительстве жилых домов по улицам Мира, Дзержинцев, на заводе виноградарских напиков, в строительном поселке № 11.

С. ГАЙДИДЕЙ, зам. секретаря комитета ВЛКСМ института.

ВОСПИТАНИК КОМСОМОЛА

«ВЗЯТЬ СМЕРТЬ СЕБЕ, А ЖИЗНЬ ОТДАТЬ ДРУГИМ»

Я заметила, чем больше человек достоин, чтобы о нем рассказали, тем меньше он о себе говорит. Трудно бывает беседовать с таким, писать о нем — сплошное мучение. Понимаешь, чувствуешь, что хороший человек, а фактов нужных не добьешься. В таком случае прибегаешь к помощи его друзей, товарищей, которые и становятся основным источником информации об избранном герое. Так случилось, когда получила задание написать о третьекурснике зооинженерного факультета И. Некрасове. Его нежелание рассказывать о себе было настолько твердым, что я заволновалась, — сорву задание, но моя настойчивость, готовность друзей Игоря, особенно Э. Сыпачева, помогли мне.

Но больше всего я благодарна стихам Игоря, которые раскрывали мне его лучше, чем кто-либо другой. Без них я бы не почувствовала душу этого парня, его душевную чистоту и скромность, одухотворенность и открытость. Сколько чистого, светлого, возвышенного, сурового, беспощадного открылось мне в его стихах, от которых сама стала духовно богаче! Его стихи олицетворяют. Не скрою, не все они совершенны и его открытие личное, но сколько в них общечеловеческого!

С разрешения автора я буду часто прибегать к его произведениям, чтобы и вы, читатели, почувствовали всю красоту и чистоту его помыслов и лучше поняли то, что их создал.

Фамилия И. Некрасова стала широко известна в институте, когда менее двух лет назад его ввели в состав комитета ВЛКСМ института и он возглавил КИД, потом команду КВН, и в том, что наш вуз вышел победителем во встрече с политическим — немалая заслуга нашего капитана. Но это внешняя сторона жизни. А вот какой он, чем живет и дышит, что любит и ненавидит, что ценит и что презирает? Какой он, мой современник, мой сверстник, прошедший проверку огнем в Афганистане, ставший коммунистом в 20 лет?

Можно обойтись привычными словами, что Некрасов во время службы в ДРА честно выполнял свой долг. Все по содержанию верно. Но мы так привыкли к словам, что порой их смысл до нас не доходит, и мы остаемся к ним равнодушными. А вот отношение Игоря к долгу меня заволновало и наполнило из его строк: **Чтоб стать бессмертным, многого не надо: Взять смерть себе, а Жизнь отдать другим.**

Когда читала стихи, я забывала, что в них идет речь о событиях наших дней, а

воспринимала их о поре 40-летней давности, когда наши отцы и деды стояли на смерти, защищая свою землю, потом — освобождая народы других стран.

В беседе со мной Игорь не хотел касаться своей службы, считая, что был как все, делал то, что надо было. Но вот один из стихов раскрыл суть его службы, взволновал меня и заставил иначе взглянуть на тех ребят, которые тоже выполняли интернациональный долг в Афганистане. Приведу несколько отрывков:

Мне привилегий не давали, Я сам себе выбрал одну: Если пули в кого-то попали — Я к нему, что есть силы, бегу.

На руках у меня умиралы — Тех ребят я забыть не могу... Умиралы ребята-герои, Говорили они перед самым концом: «Доктор! Раненым там, прикроем!»

Это — подвиг... Когда громом грохочет бой, Перед смертью о жизни думать И ее защищать собой... Строчки первого куплета напомнили мне слова единственной привилегии коммуниста — левым умереть в бою. Как созвучно

это с привилегией, которая была у И. Некрасова, ставшего кандидатом в члены КПСС в армии.

Много мне понравилась стихов, все не перечислишь, я думаю, они будут опубликованы в газете, но вот о некоторых все-таки еще хочется сказать.

Людам, смотрившим в лицо смерти, прошедшим ошинец афганской революцией, трудно бывает смириться с теми недостатками, которые мы породили у себя. И как хорошо, что они с ними не смиряются. С болью в сердце пишет Игорь, что долгожданная «гражданка» не радует бывшего воина:

Но скоро я понял, что это не то, Что там представлялось сказкой... Да, все хорошо: сон по восемь часов, Нет свиста, дерущего душу, Но чаще я сердце сажу на засов, Своей открытостью трушу.

Как гадко и тошно видеть порой Как люди друг друга топят... Но коммунист не отступает, он снова в бою с равнодушным, несправедливостью. Трудно жить Игорю по словам его друга Эдуарда, потому что обостренным чувством

правды, справедливости.

— А друг он настоящий, — говорит Сыпачев, — верный, надежный, честный. С ним не заскучаешь. Сам минуту впустую не потратит и другим покою не даст. Успевает он и в футбол поиграть, и к дискотеке подготовиться, потому что он у нас диск-жокей, и кидовская работа отнимает у него немало времени, и отлично учится. Находит время и стихи писать. Добавь к тому же, что он еще и староста курса: то организуй уборку территории, то выдели людей на объекты города, то разобраться в группе надо...

— Что ж, — спрашиваю, — у него и недостатков нет? — Нет, — считает Эдуард. А сам Игорь недоволен, что порой бывает несдержан, да и другие видят у себя недостатки.

Что ж, есть и недостатки, но главное в этом человеке — его надежность. Он неравнодушный человек, он окрыленный человек верой во все хорошее, человеческое, и это сказывается на его делах, поступках, а отражается в стихах. Благодаря знакомству с И. Некрасовым я расширила, углубила свое представление о личности коммуниста и могу с уверенностью сказать, что настоящим коммунистом пополняются ряды нашей партийной организации в канун 70-летия Великого Октября. А воспитал его комсомол.

Л. НАЗАРОВА, III курс экономфака, наш корр.

ЛЕНИН — ОКТЯБРЬ — МОЛОДЕЖЬ

Научная библиотека приглашает студентов, преподавателей и сотрудников института принять участие в викторине «Информина-87». Информина — соревнование в умении быстро и правильно использовать каталоги, картотеки, справочный аппарат к Полному собранию сочинений В. И. Ленина, энциклопедии, справочники и т. д. для разыскания факта за минимальное время, с обязательной ссылкой на источник, в котором найден ответ.

При подведении итогов будет учитываться верный путь поиска, правильность и полнота ответа на вопросы.

Когда и к кому были обращены слова В. И. Ленина: «Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знаниям всех тех богатств, которые выпало человечеству!»

В какой работе В. И. Ленин сделал вывод: «В теории познания, как и во всех других областях науки, следует рассуждать диалектически...»

В каком томе Полного со-

брания сочинений В. И. Ленина напечатана работа «Нашей смее!»

Под каким документом и когда В. И. Ленин подписался «Ульянов-Ленин!»

Когда был создан Российский Коммунистический Союз Молодежи, когда ему было присвоено имя В. И. Ленина и когда и в связи с чем ВЛКСМ стал называться ВЛКСМ?

Кто из видных организаторов Советской власти на Ставрополе стал одним из 26 баккинских комиссаров? Назовите героев-комсомольцев Ставрополя периода Великой Отечественной войны.

Назовите ударные комсомольские стройки Ставрополья XI и XII пятилеток.

Ответы принимаются в закрытом конверте в аудиторию № 90 до 30 ноября 1987 года. Победителей ждут сувениры. Результаты викторины будут опубликованы в газете «За сельскохозяйственные кадры».

Р. ГОЛУБЕВА,
зав. справочно-библиографическим отделом,
Е. СОБОЛЕВА,
главный библиограф.

На политической кровью белорусской земле есть места, которые навсегда вошли в историю нашей Родины как вечный символ мужества народа. Всему миру известен подвиг защитников Брестской крепости. Здесь же — в городе на Буге — на заре Советской власти проходила граница двух миров — империалистической Германии и только что родившейся Республики Советов. Сюда были устремлены мысли вождя революции В. И. Ленина, понимавшего, сколь опасна в тех тяжёлых условиях продолжаться война, — мирную передышку надо было буквально навязать более сильному противнику.

Этому тревожному времени, первым месяцам существования молодой Советской республики, драматическим событиям заключения Брестского мира посвящен новый роман И. Шамякина «Петроград — Брест».

В значительной части романа документально-художественно изображены острые схватки вокруг этого мира борьба Ленина

«ПЕТРОГРАД — БРЕСТ»

с внутривластной оппозицией, которая выступила против временной передышки. Читаешь и понимаешь, что без этой передышки невозможно было укрепить Советскую власть, создать новую революционную армию. Впервые в художественной литературе И. Шамякин дал убедительную картину борьбы Ленина против провокационной линии Троцкого. Писатель пытается проникнуть в самый ход ленинских мыслей, устремленной на защиту завоеваний народа. Он показывает, какая напряженная работа стоит за каждой строкой очередной статьи, очередного выступления вождя революции.

Роман — это широкое историческое полотно, показывающее жизнь молодого Советской республики в ее драматические дни.

Большой интерес у меня вызвал главный герой романа Сергей Богунович, командир полка, один из

тех офицеров, которые нашли свое место в рядах новой армии, потому что на себе познали правоту революции и дела Ленина.

Трагическая гибель возлюбленной Богуновича Миры, брошенной с мирным призывом к немецким солдатам и сраженной пулеметной очередью, показала, какой трагедией могла обернуться доверчивость к аргументам «левых» политическая слемота.

Роман напоминает знаменитые ленинские слова о том, что революция должна уметь себя защищать, что бдительность перед лицом любой агрессии есть потребность времени, когда противоборство двух социальных миров, как в памятный 1918 году, по-прежнему определяет ход истории.

От души советуем всем прочитать эту интересную книгу.

А. АНДРЕЕВ,
III курс экономфака.



БУДЕТ ДЕНДРАРИЙ

«Необычный огород» — так называлась заметка в одном из апрельских номеров газеты за прошлый год. В ней рассказывалось об огороде у ветеранов на клинках и вгрядь необычном — аптечном. Где еще с такой тщательностью возделывалась бы белея черная, культивировалась микробиологией для череды?

Сотрудники кафедры фармакологии во главе с инцидатором этой затеи доцентом А. А. Бедяевым стремились не только к получению урожая. Основная цель — научить других распознавать лекарственные и ядовитые растения, которые могут вызвать у животных болезни.

О необходимости такого огорода можно судить по все возрастающему интересу к нему студентов очного и заочного отделений слушателей факультета повышения квалификации работников института. Многие не просто любопытствуют, но и помогают в сборе семян, привозят оригинальные экземпляры.

По сравнению с прошлым годом увеличилась площадь огорода, проложили водопровод. От любителей четвероногих пациентов клинических кафедр, которых иногда выпускают прогуляться, глядя за защитной ограждением из металлической сетки.

Уже на огороде около 50 видов представителей лекарственной флоры Северного Кавказа. Уверенно чувствуют себя горичет весенний, цикорий, наперстянка. Округольщевидные мякотовые лопухи разложила мать-и-мачеха. Пышные кустами разрослась пижма. А вот ромашка аптечная сначала закарпачивала, высевая осемя, прижилась плохо, фармакологам пришлось пересаживать ее с дерном. И пошла!

Для следующего сезона припасены семена лимонника, марианского корня, золотого корня, чемерицы, валерианы.

Есть у Анатолия Афанасьевича еще задумка: узнать, как влияет произрастание в естественных и искусственных условиях на накопление лекарственных или ядовитых веществ. Для этого отведен целинный участок, который не будет обрабатываться и где высажено много материала придется конкурировать с сорняками.

— Сейчас идет становление, формирование огорода, — говорит А. А. Бедяев. — Старожилы предстают во всей природной красе. Первогодки прижились с трудом. А на следующий год у нас будет как в дендрарии. Приходите, увидите сами.

Н. КОЗИНСКАЯ,
V курс ветфака,
наш корр.

Редактор
Т. А. ПЛУСТАЯ.

ДЕБЮТ

Под Черниговом белые росы

Под Черниговом
белые росы
Выпадают, сгибая траву,
Велики в это время
укося,
Слышишь, косы
звенят на лугу.
В этом звоне
отточенной стали
За зарею зовущем
вдаль,
Мне слышны и аккорды
гитары,
И щемлющая сердце
печаль.
Пой, гитара,
но только
без фальши —
Мне дешёвых не надо
услуг!
Вспоминаю я день
тот страшный,
Как погиб самый
лучший мой друг.
Что ж вы, струны,
дрожите, как трусы?
Хоть и страшно,
не надо дрожать!
Был он добрым
парнишкой безусым...
Где-то плачет
детская
седая мать...
С ним мы рядом
частенько были.
Прего мной
постоянно стоят
И его глаза голубые,
И стальной
реактивный снаряд.
Будь ты проклят,
подлый,
Смерть принесший,
холодный снаряд,
Ну зачем же ты взял
себе в моду
Убивать самых
лучших ребят?!
И никто меня больше
не спросит:
«Как дела?
Хочешь, дам
покурить?..»
Под Черниговом
белые росы
Будут травы,
как слезы, лить.
И. НЕКРАСОВ,
III курс зоофака,
воин-интернационалист.



Теорию — в практические дела

Впервые в этом году летом на факультете электрификации сельского хозяйства был сформирован научно-производственный отряд из восьми человек старших курсов. Как показал опыт — это самый оптимальный вариант для правильной организации работы студентов в пяти отделах института «Ставропольагропромприорект». Ребята были закреплены группами по два человека за отделом, и каждая группа выполняла определенный вид работы. Например, занимались проектированием электрического хозяйства строящейся гостиницы на площади имени В. И. Ленина в Ставрополе. Делали расчет освещения и электрооборудования, привязку типовых про-

ектов.

Работа в институте, несомненно, принесла большую пользу и ребятам, и производству. Пятикурсник А. Сашков так оценивает:

— НПО — это очень нужное дело и желательно, чтобы он функционировал круглый год и в дни занятий. Такая практика помогает при курсовом и дипломном проектировании. Да и заработали мы неплохо, по 150—200 рублей. А это — заметная прибавка к студенческому бюджету.

Однокурсница Сашкова В. Зубцова тоже считает, что отряд должен продолжить работу и в учебное время.

— Там есть много справочной и нормативной литературы. Мы научились правильно работать с проектами.



Коллектив нам понравился, дружный, высококвалифицированный, — заключила студентка.

Есть у ребят и предложение, чтобы привлекли их в дублеры, как это было в этом году, когда студент со специалистом группы участвовал в согласовании проекта и авторского надзора. Но такой счастливчик был только один.

И нужно, считают члены отряда, более организованно и заранее проводить формирование отряда.

Е. ШТИФАНОВА,
V курс электрофака.

ТРУДОВОЕ ЛЕТО

Грамота за качество

Отряд «Виктория» — не новичок в уборке урожая, а вот командир Владимир Евсеев и комиссар Сергей Мецгерин впервые возглавляли работу отряда и, надо сказать, хорошо справились с ответственным заданием комсомольской организации агрономического факультета.

Выехала «Виктория» в совхоз «Кавесалинский» Ипатовского района в необычном составе. Впервые в него были включены две девушки: Наталья Самодурова и Светлана Милошенко. Ребята доверили им самое ответственное дело — кормить парней вкюшной пищей. Девушки очень стремились в отряд, сдали досрочно сессию на отлично и обещали по-домашнему готовить еду. И слово свое они сдержали. Без их вкусных борщей, мясных блюд, салатов не было бы тех успехов, которые имеет отряд.

Ребята скопили хлеба с 1.300 га и намолотили 22.500 ц зерна. А лидером в социалистическом соревновании был экипаж комиссара С. Мецгерина и Бориса Рыбкина. Намежного отдели от них экипажи Виктора Островского и Андрея Семкина, Николая Зубкова и Александра Шувалова, Владимира Евсеева и Юрия Балченко.

Их добросовестная работа отмечена администрацией совхоза. Ребятам вручены ценные подарки, премии, почетные грамоты.

Особенно отличился Николай Лукашук. Он награжден грамотой за лучшее качество уборки хлеба. Коллектив отряда перечислил на счет детских домов и интернатов и в фонд помощи молодежи развивающихся стран 300 рублей.

Е. ПЕДАШЕНКО,
IV курс агрофака,
наш корр.

ЗОНА ДЕЙСТВИЯ — МИКРОРАЙОН

«Вместе с дедом к спортивным победам»

— под таким лозунгом на агитплощадке дома 304-а по улице Мира, в котором немало проживает преподавателей и сотрудников института, состоялся конкурс, посвященный 20-летию дома. Он был проведен по инициативе парткома. Ее поддержали жильцы. В подготовке и проведении его участвовали все, от мала до велика.

Наверное, не все до этого дня знали, что их дому столько лет и в нем 30 ветеранов труда, 16 ветеранов Великой Отечественной войны, среди них И. П. Голодько, комсомолец 20-х годов, за мужество и храбрость в годы Великой Отечественной награжденный орденом Красной Звезды, Отечественной войны, восемью медалями.

Возглавил свою работу по проведению праздника один из старейших жителей дома,

участник войны коммунист С. Г. Пасько. Под его руководством активисты подготовили интересные сообщения о жителях, составили концертную программу, подобрали спортивные игры.

Немалый вклад в это внес и Г. М. Эозин, выступившие ветераны войны и труда.

После них слово предоставили детям. Они пели песни, читали стихи, посвятив их заслуженным людям. Потом начались спортивные игры. В них приняли участие деды и внуки. А завершился праздник чаепитием во дворе. Искренние хозяйки испекли пироги, заварили крепкий душистый чай, накрыли столы белой скатертью, и за самоваром долго еще были воспоминаниями, рассказы, делились впечатлениями.

М. КУЛОВА,
IV курс экономфака,
наш корр.